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Zwingermauer auf dem Gelände der alten Sparkasse 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Frank,

sehr geehrter Herr Bürgermeister Boldt

sehr geehrter Herr Bürgermeister Werner.

Die Freie Grüne Liste Konstanz stellt den Antrag, dass über die Möglichkeiten der Sichtbarmachung der Zwingermauer im Bereich des Löwenplatzes schnellstmöglich im nächsten TUA, HFA oder Gemeinderat diskutiert wird mit dem Ziel, hier einen zweiten Einblick in die Konstanzer Stadtgeschichte zu schaffen.

Am 15. Januar 2007 hat die Freie Grüne Liste Konstanz um eine Planung gebeten, wie man bedeutende archäologische Belege der Konstanzer Stadtgeschichte dauerhaft sichtbar und der Bevölkerung zugänglich machen könnte. Am 14. Marz 2007 haben wir beantragt, dass der Baustopp auf dem Gelände der alten Sparkasse genutzt wird, um nach einer Möglichkeit zu suchen, die freigelegte Zwingermauer sichtbar zu erhalten. Auf beide Anträge erfolgte seitens der Verwaltung keine Reaktion.

Der Presse vom 13.04.2007 konnten wir nun entnehmen, dass die Zwingermauer teilweise erhalten bleiben soll, aber für die Bevölkerung nicht sichtbar gemacht wird. Obwohl an dieser Stelle erstmals in Konstanz die Dimension der mittelalterlichen Stadtbefestigung erkennbar wird, sie im Bereich des Löwenplatzes sogar unbeschädigt in ihrer ursprünglichen Form erhalten ist, soll es hier keinen weiteren Einblick in die Konstanzer Stadtgeschichte wie am Münster geben.

Konstanz ist eine Stadt mit einer langen, interessanten Geschichte, die man an vielen Orten ablesen könnte, wenn sie nicht im Untergrund verborgen bliebe. Die sukzessive Sichtbarmachung trägt aus Sicht der FGL zur Steigerung der Attraktivität unserer Stadt als kulturellem Oberzentrum, Einkaufsstadt, Erlebnisstadt und für den Tourismus bei.

Mit freundlichem Gruß


Dorothee Jacobs-Krahnen

Anne Mühlhäußer, Fraktionssprecherin

15.04.2007





























Freie Grüne Liste, Dr. D. Jacobs-Krahnen, Buhlenweg 7a, 78467 Konstanz








Herrn Oberbürgermeister Horst Frank


Herrn Bürgermeister C. Boldt


Herrn Bürgermeister Kurt Werner


Rathaus Kanzleistraße/Rathaus Untere Laube�


78462 Konstanz
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