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Antrag zur Buslinie 5 (Horn)

Sehr geehrter Oberbürgermeister Horst Frank,

die FGL- Fraktion beantragt, das Thema Busführung am Horn (Linie 5) auf die Tagesordnung des TUA am 11.01.07 oder 06.02.07 zu setzen.

Begründung:

Mit erschreckendem Erstaunen haben wir aus dem Südkurier vom 16.12.06 erfahren, dass die Linie 5 nicht mehr das Hörnle anfahren wird. Dies erstaunt uns umso mehr, als die Stadtwerke die unmittelbare Haltestelle an der neuen Bodenseetherme dringend gefordert haben. Die Argumente der Stadtwerke waren: ÖPNV direkt am Objekt und eine behindertengerechte Erreichbarkeit. Die alte Bushaltestelle, die zur Therme circa 30 Meter entfernt ist, sei nicht mehr zeitgemäß- so die Argumentation der SWK. Die Umsetzung der Haltestelle mit der neuen Linienführung auf dem Wilhelm-von-Scholz- Weg ist zusätzlich mit sehr hohen Kosten verbunden. Außerdem wird sie- nach Auffassung der FGL- die Landschaft zerschneiden und Fußgänger und Radfahrer an den „Rand“ drängen. Dass der Bus jetzt nicht zum Hörnle runterfährt, sondern eine neue Haltestelle oben am Lorettowald angelegt werden soll, hat uns negativ überrascht: Jetzt sind es circa 300 Meter bis zum Hörnle!

Das Hörnle hat zur Spitzenzeit circa 10.000 Besucher und die zukünftige Therme- so rechnet man- circa 1.200 Besucher pro Tag.

Die Entscheidung, den Bus nicht mehr ans Hörnle zu fahren, widerspricht unserer FGL- Verkehrspolitik wehement. Die geplante Linienführung der Buslinie 5 ist eine Abkehr der ÖPNV- Politik der SWK am Horn und erscheint uns auch sozial unausgewogen.

Mit freundlichen Grüssen

Peter Müller- Neff

14.12.2006
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