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Teilnahme am European Energy Award


Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Frank,

Die Freien Grünen Liste Konstanz stellt den Antrag, dass die Verwaltung prüft, ob Konstanz am European Energy Award teilnehmen kann, zumal das Verfahren vom Umweltministerium des Landes Baden-Württemberg unterstützt wird. 

Der European Energy Award® ist ein Zertifizierungs- und Qualitätsmanagementsystem, das es ermöglicht, den Energieeinsatz in Kommunen systematisch zu erfassen, zu bewerten und regelmäßig zu überprüfen sowie Potenziale zur Steigerung der Energieeffizienz zu identifizieren und zu nutzen. Ein externer Fachexperte steht den Städten und Gemeinden beratend zur Seite.

Um die mit dem Energieverbrauch verbundenen schädlichen Auswirkungen auf die Umwelt zu vermindern, hat das Ministerium für Umwelt und Verkehr Baden-Württemberg Förderprogramme aufgelegt, die in effizienter Weise oder durch den Einsatz innovativer Techniken dazu beitragen, Energie einzusparen und Emissionen von Luftschadstoffen und Treibhausgasen zu mindern. Im Sinne einer umfassenden und nachhaltigen Förderung werden die energetische Analyse von Gebäuden, die Schulung von Betriebsmeistern sowie investive Klimaschutzmaßnahmen unterstützt.

Mit freundlichem Gruß


Dorothee Jacobs-Krahnen

Anne Mühlhäußer, Fraktionssprecherin

15.04.2007





























Freie Grüne Liste, Dr. Jacobs-Krahnen, Buhlenweg 7a, 78467 Konstanz





�Herrn Oberbürgermeister Horst Frank
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